

管中窥豹 由威志 V2 看小车“大营销”

□ 爱卡

伴随着消费者的日渐成熟,人们对小型车的需求已经从几年前的“代步工具”逐渐向“时尚+实用”进化。显然,人们希望拥有一台功能全面又能节能环保的小型车,提出了更高的要求。与此同时,在面对激烈的竞争和几近重叠的细分市场下,对于汽车全新的营销方式亦被提上了议事日程,吉利甚至宣布推出在淘宝网卖车的计划,显然,小车的营销哲学和力量同样不可小觑。

在过去,消费者在选购汽车时,色彩远不及品牌、价格等因素那么苛刻。而如今颜色已成为汽车造型的“身份牌”之一。威志V2“色彩当先”,把定义丰富的车身颜色作为主力销售颜色,并会推出限量版车型。内饰方面,天津一汽将于明年举办“威志V2装饰大赛”,同时,天津一汽还会推出威志V2的多种装饰套餐,进行“千款威志任你挑”的活动,可谓是“集思广益大智慧”。随着电脑技术飞速发展,PC营销也逐渐成熟,消费者可在威志V2官方网站上,选择不同的颜色及装饰,组合成自己喜欢的车型效果图,进而可以到经销商,在威志V2的专用电脑上随心组合颜色及

装饰,现场定制,为消费者提供多样化、个性化的选择。

回想曾获得营销全国性大奖的上海大众POLO案例,“当POLO邂逅MSN……”它快速有效地传递了POLO劲情劲取作为时尚代言人的品牌形象,对其市场销售起到了积极的拉动作用。此外,橙红色的CrossPolo也因为鲜明喜人的颜色俘获了不少年轻。可见找准市场定位,是营销成功的必要条件。

“知人者智,自知者明”,在细分市场逐步明显的今天,把握自己的准确定位是成功的基石,而结合自身定位大胆创新,无疑是进步的钥匙。天津一汽威志V2最重要的消费群体是年轻一代,而在如今年轻一代的眼中,“同”不再是趋势,“异”乃为潮流之道。威志V2显然把握了年轻消费者的脉,将“个性化”的理念贯穿于制造与营销方案。而在此基础之上,威志V2改变了以往“厂家造什么我买什么”的传统理念,而是根据消费者的个性需求来制造产品,这个改变无疑是颠覆性的,这使得消费者从产品制造时就能行使“上帝”的权利。想必大家在玩儿“极品飞车”的时候,总喜欢按照自己的喜好来选择车的颜色及装饰,组合成自己喜欢的车型效果图,进而可以到经销商,在威志V2的专用电脑上随心组合颜色及



戏中的快感成为了现实。

当然,真正的小车大师不会只依托营销赚人气,产品自身的质量依然是重中之重。天津一汽作为自主品牌经济型轿车的引领者,旗下的威志V2车型也必然是一位“小车大师”。威志V2搭载的1.3L发动机兼顾了动

力与油耗,内饰风格简洁明快,采用了“越级”的四轮独立悬挂系统,带来更佳的驾乘舒适性。与此同时,威志V2依托天津一汽不断完善的销售网络,不断优化的售后服务在消费者中建立了良好的品牌形象与产品口碑。威志V2内外兼修,面对市场的挑战,威志V2

完全有实力成为一代精品时尚小车。一流的产品质量,完善的售后服务,准确的市场定位,先进的营销理念。天津一汽威志V2完全有实力在竞争日益激烈的AO级车市场占据一席之地。

□ 营销策略 | Yingxiao Celue

让包装成为战略

□ 娄向鹏

在产品高度同质的产业里,任何一点产品之外的创新,都值得高度重视,包括包装的创新。如果由于包装的改变或者创新,提升了自己的地位,改变了竞争对手,那么包装就是一种极好的竞争战略!

金龙鱼与福临门在产品质量上有区别吗?普通消费者分辨不出来。可是,金龙鱼率先使用小塑料桶(5L)来包装食用油,打开了中国市场并且一路领先。蒙牛在创业初期,敏锐地发现利乐枕具有“超长保质期,可以使储运周期放宽、辐射半径加大”的特性,这正是实现自己走出内蒙古、走遍全国雄心的好帮手。在其他企业嫌弃利乐枕成本高而多用百利包时,蒙牛毅然决定使用利乐枕。从此,蒙牛从大草原向着全国一路狂奔,成长了自己,同时,极大促进了乳品行业发展和产业大集中。

跳出包装看包装,包装就不仅仅是保护产品的美丽的外套,包装中蕴含着丰富的营销价值,其中有些价值就像是钉子,经过聚焦和放大,就会成为战略。

珍珠奶茶从街边店兴起,香飘飘将其装入杯中,开创了一个产业,一年卖出7亿多杯;从产品本身来讲,好丽友是创新吗?法式小面包是创新吗?其实都算不上,他们的成功其实都是包装的成功!是用包装创造了新的消费形式,创造了新品类,开拓了新市场。包装就是营销战略!

当今市场条件下,不缺少所谓的好产品,只有进入消费者的眼和心的,才是好产品。包装的作用常常被忽视被局部化被战术化了,所以,营销者对包装的认识一定要升级。

在创新品类时,包装是一个彰显品类的工具;在产品高度同质化产业里,包装是一个重要的差异化手段。

第一种情况。如果你是创新品类,那么你一定要设法让产品在外观看上特立独行、与众不同,让外在彰显内在。同时,在包装上树立起行业“标准”。在饮料世界里,330ml铝罐属于可口可乐等碳酸饮料,250ml矮胖铁罐为红牛所有,240ml细高铁罐由杏仁露、椰汁等植物蛋白饮料占据,310ml铁罐被红罐王老吉独揽……品类开创者在包装上要敢于特立独行与众不同,同时树起品类标志。

品类开拓者不要被你订购来的设备所绑架,设备是为你服务的,请在包装上下点功夫吧,在包装和包装设备上的一点点改动,市场将加倍地回报。

第二种情况。如果你是后来者,如果品类开拓者已经在消费者心中先入为主,那么你在包装上要认宗入类。可乐是可口可乐开创的,比它晚出生12年的百事可乐没有在包装上与之较劲,因为他想让人知道他也是可乐。他找到了与可口可乐区隔的别的办法,可口可乐用红色,百事可乐就用蓝色。

第三种情况。如果品类市场已经非常成熟,挑战者可以打破包装上已经形成的陈规戒律,大胆创新,勇敢升级。白酒是个成熟品类,现在的白酒包装用任何材料,做什么形状,都不会有人惊奇。

现在碗粥正在流行,因为罐装粥已经是成熟品类,由罐变成碗就是创新。方便面一开始只有袋装,几乎没有认为低廉方便的食品需要一个“奢侈”的“桶”来包装。后来“桶”变得越来越多,因为消费升级,多花少许钱,立即冲泡,吃完就扔,方便到底;相对数十年如一日的玻璃瓶罐头,轻盈透明的塑料水杯就是时尚的……

一句话,包装不仅仅是包装的事,每一个成就品牌的背后,都有一款经典包装在默默地奉献,深深地留在人们的记忆中。

公牛插座的“代言营销”

□ 张昌东



公牛安全插座

公牛是谁,如果不告诉你是插座品牌,有人肯定会想起NBA芝加哥公牛队。事实上,公牛插座在2001年的时候就已经做到了市场占有率全国第一,成为插座及转换器行业领导品牌,继而成为中国驰名商标。

纵观公牛插座的发展史,公牛经历了三个时期的营销策略,一个是先期的借名营销,一个是以安全为主题的标准营销,一个是奠定行业地位的终端营销,从而公牛打造出了“小插座、大营销”的概念。

给NBA代言 借名营销

以公牛为品牌名,和当时的芝加

哥公牛队重名,这可不单是个偶然。

对于众多喜爱篮球的人士,公牛队加乔丹,可谓是当时世界范围内最热的词。当公牛插座刚进入市场的时候,看到公牛的牌子,我们会惊奇的被和球队一样的名字所吸引,进而记住了这个插座名称。尽管仿照其他品牌名会有风险和阴影,但公牛插座所在的行业与篮球相隔太远,并没有产生不良影响。非但如此,在芝加哥公牛队和乔丹如日中天的时候,在其光环下借名发光,对增加品牌记忆度还是起到了积极的作用,在1995年这个营销还不发达的时代,这也称得上较为成功的借势营销了吧。

借名营销的成功案例大有存在。方太油烟机在取名时也破费周折,希望能取一个响亮并且立刻能够获取认识度的品牌名,后来借势香港电视烹饪节目主持人方太(任丽莎)为名,并邀请方太担任代言人,打造了名牌和名人的形象统一。事实证明,这个名字很快被中外消费者所接受,并在

千家万户生根发芽。

给安全代言 掌控标准

公牛插座靠市场细分打开市场后,主动提高插座标准,通过国际质量体系认证、3C认证等,并且开始打起了安全牌,看一下公牛的口号则知:公牛插座,保护开关,保护人。把插座的插电及开关功能升级到安全上来,以安全为标准来打击其他插座。

公牛当起了安全代言人,并在杂志、网络上讲述插座安全知识,如“公牛专家教你巧辨优劣插座”、“春节防火不留死角公牛插座保用电安全”、“严抓品控 公牛插座的15年安全承诺”等等,并以数字等事实讲述插座质量不过关造成的火灾等事故,并且告诉公牛有一套严格而完善的品控体系,让每一个公牛插座在出厂前都经历“千锤百炼”,保证其从设计、选材到制造的每一道工序都符合国家标准。

利用软性的文章,一方面告诉大

家安全知识,一方面树立在插座中的地位,实现插座安全的代言。事实上,因公牛插座的质量确实可靠,其软文建立在真材实料的基础上,因此消费者并没有认为是广告而厌烦。

给五金代言 控制终端

控制终端得市场,与各大超市建立合作关系,并且非常重视二三线城市以及农村的营销网络。公牛在每一家卖公牛插座的店面广告牌打上公牛的标识,而卖插座的地方大多为五金店,因此公牛积极抢占全国各地五金店,免费安装带有公牛标识的广告牌,打造“有公牛的地方就有五金店,有五金店的地方就有公牛”、“看到公牛的标识就等于看到了五金”,让公牛成了五金的代言。由于终端控制的好,公牛的形象也越来越深入人心。

另外,在保证产品高品质和安全性能的前提下,公牛还非常贴心地为消费者考虑,开设了“公牛官方淘宝旗舰店”。消费者只要轻动鼠标就可以购买到具有漏电保护、儿童安全

门、防雷、节能等各种功能的公牛插座产品,既方便又省心。公牛电器以“保护电器保护人”为品牌核心,在电子商务时代一如既往地注重产品的“安全性”,以“专业缔造安全”,开创插座行业的网络营销模式,引领行业不断发展。



汇源果汁“冷”热市场

在果汁市场一片热战声中,汇源集团启动了“冷”计划,国内9位著名食品专家在一份名为“汇源PET无菌冷灌装技术鉴定书”上签下了自己的名字。

包括中国轻工业联合会副会长潘蓓蕾在内的专家认为,汇源在国内果汁行业率先应用PET无菌冷灌装技术将使中国果汁市场进入一个“技

中国十大经典广告营销案例解析(四)

术决定市场”的新阶段。

所谓“冷”计划,即汇源的PET无菌冷灌装生产技术。在汇源“PET冷灌装”广告中,一只橙子“唰”地撕掉了一只代表“传统热灌装”的橙子。无菌冷灌装技术,采用瞬时灭菌,然后在25摄氏度常温下灌装,可以最大限度减少果汁受热时间,使热敏成分的损失大幅减少,从而确保果汁的口感更新鲜更自然。

消费者能很明显地感觉到“冷”的才好喝,“冷”的才不会使营养成分受损。我们没必要去研究所谓的“热灌装”到底对营养和口感有多大影响,但只要大家普遍认为“冷”的就比“热”的好就够了!营销,把产品铺到消费者面前,更要把价值概念铺进消费者心里。

启示二:最好的营销是创造好的产品概念

著名营销大师科特勒说过:每一种市场产品,都是无形活动和有形推动的不同组合。成功的产品应该是运用专业技术丰富的想象力去创造物超所值的产品,像奥巴空调这样的产品创新其实并不神秘,在空调上加个富氧装置,就是“组合创新法”的一种应用,就像手机加上电子眼就能拍照一样。而最重要的是,这种创新因为占领了消费者的心理市场而使它别有洞天了。市场是最终考验产品的

阵地,最好的营销就是创造好的产品概念,满足了消费者的个性化需求就是占领了市场。

海尔氧吧空调的成功带给大家一个新的启发:企业把重心放在无形活动的差异化之上,这些活动才可以创造出用户所期待的产品,精心推出差异化的市场潜在产品(概念),将带给企业一个有形的利润庞大的市场空间。

启示三:U·S·P过时了吗?

U·S·P是英文Unique selling proposition的缩写,意思是独特的销售主张,通俗的说法叫卖点。美国达彼思广告公司在20世纪60年代为自己的经营理念率先提出,后泛滥于广告界。

根据达彼思董事长罗瑟先生的阐述,U·S·P具有如下特点:1、每个广告都必须向消费者陈述一个主张:“购买此产品你会得到这种具体好处”。2、这种主张必须是独特的,是竞争者不会或者不能提出的,既可以是品牌的独特性,也可以是在这一特定的广告领域一般不会有的主张。3、这一主张一定要强有力地打动千百万人民,也就是吸引新的顾客使用你的产品。

事实证明,U·S·P是营销概念创

意的一个有效思考工具,许多营销人由此而创造了不可一世的“BigIdea”。上面所列十大营销概念,几乎都来源于U·S·P,充分证明该理论的威力强大。

启示四:概念提炼小技巧,具体标准说明

具体标准说明是卖点提炼和文案写作的重要方法之一,可以给消费者以信任感,上述十大案例中的乐百氏27层净化、金龙鱼1:1:1都采用了该策略,另外,还很多成功的品牌在营销传播中采用该策略,屡试不爽:

——总督牌香烟:有2000个滤嘴颗粒过滤;

——小天鹅洗衣机:7500次运行无故障;

——富康轿车:座椅30万次耐久性实验,288小时整车曝晒考验、5000次车门开启耐久性实验、4000公里轮侧冲击实验、3800多个焊点逐一撕裂实验;

——九牧王西裤:5600人的共同努力,造就了一条。九牧王西裤的件用针分别为:锁边10462针、缝制10248针、凤眼330针、打枣500针、拉枣500针、拉耳800针、针钮160针,总计23000针。

(慧聪)